

EL GRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Fundador: D. ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

AÑO XXX

Redacción y Administración: Mayor, 51

JUEVES 30 DE MARZO DE 1905

Talleres Tipográficos: Mayor, 51

NÚMERO 8.708

ESCUELAS NORMALES

LO MAS NECESARIO

Hablemos del proyecto de bases de reorganización de las Escuelas Normales.

Es manifiesta la postergación que la enseñanza agrícola sufre por el citado proyecto: en el cuarto y último curso, en grupo de ocho asignaturas, tan similares como Bellas Artes, Nociones de Literatura, Religión y Moral etcétera, aparece la Agricultura: su explicación correrá a cargo de un profesor que a más tendrá la de Física, Química é Historia Natural, si siquiera estas asignaturas, fuesen explicadas con aplicación á la Agrícola, vemos la amplitud y anchura base, que, en un país como el nuestro, eminentemente agrícola, debe concederse á la ciencia agraria, sería en parte atendido.

No comprendemos como así no sea, pues á poco que se recapacite sobre la tendencia esencialmente práctica, que hoy con plausible propósito, se trata de dar á todos los estudios de este género, se advierte clara la conveniencia de que los de las Normales, en lo que á las enseñanzas de las ciencias Físico-Naturales concierne, lo sean de aplicación á la ciencia agraria principalmente, y sería la manera de laborar, por arrancar de cuajo el empirismo absurdo que hoy domina en la gran masa de cultivadores de la tierra, haciendo infructuosos los esfuerzos de otras enseñanzas, que sin la base de la que debe darse en las escuelas, parecen adornos colgados en el árbol de Mayo.

Aludimos á las conferencias sobre agricultura en los cuarteles y á la enseñanza normada, medios ambos de instrucción para el agricultor, que en cuanto se implanten con ese carácter eminentemente práctico, que antes pedíamos para toda enseñanza agrícola, merecerán nuestra entusiasta aprobación, pero que no darán los frutos que en otras naciones se obtuvieron, porque encuentra á la clase agrícola, no ya sin preparación sino que exhausto de toda idea de agricultura nacional y científica, que debe enseñarse al niño, y al adulto en toda escuela de población agrícola, con la extensión que sus fundamentos requieren y que no podrá hacerse jamás, relegándonos á la más absurda y envilecedora rutina, mientras los maestros no estudien esa agricultura científica moderna, cuyos progresos elogia todo el mundo, porque á todo el mundo asombran.

Por España, por España entera, que pide anhelo se la muestren seguras vías de progreso que seguir con paso firme el camino de su reconstitución, que la libren de su misero estado presente, concédase á la Agricultura, en la enseñanza de los Maestros, el lugar y la importancia, que de justicia se debe á la primera riqueza del país.

LOS EMPRÉSTITOS Y LA GUERRA

Se ha presentado en el Parlamento italiano un proyecto de ley por el cual se trata de prohibir la emisión de empréstitos en Italia á favor de un Estado beligerante.

Conforme esta idea con los dictados de la ciencia del Derecho internacional público, y con las doctrinas sustentadas por los tratadistas más eminentes.

Kent dice que un préstamo de dinero á una de las partes beligerantes se considera como una violación de la neutralidad.

Para Bluntschli, el hecho de dejar que se organice en un territorio un empréstito ó una suscripción pública en favor de un pueblo que se halle en guerra con otro, es contrario al deber de neutralidad.

Entre la emisión de un empréstito hecho públicamente en interés de un Estado beligerante, y un alistamiento de tropas organizado en beneficio de aquél no ve Bluntschli diferencia alguna, y opina que los Estados neutros deben oponerse á la emisión.

Calvo dice que los empréstitos públicos deben asimilarse á subsidios y ser prohibidos siempre que se contraten para hacer la guerra.

En este caso, en efecto, constituyen una participación indirecta en las hostilidades, ó, en otros términos, una verdadera violación de la neutralidad.

Politis indica que no es solamente la emisión del empréstito de un beligerante en un país neutral lo que prohíbe la estricta observancia de las leyes de la neutralidad, sino aun la simple inscripción del empréstito en el Boletín de la cotización oficial de la Bolsa.

Esto, sobre todo en países como en Austria donde el Gobierno autoriza formalmente las inscripciones en dicho Boletín, ó donde como en Francia lo hace el gobierno también tácita ó directamente, por lo menos se debe estimar vituperable.

Siempre hay intervención indirecta del gobierno en la negociación de un empréstito, y esta misión á la cotización presenta el mismo carácter y tiene los propios efectos que la emisión directa del empréstito.

No sería factísimo continuar las citas de autores de Derecho público concordados con esta materia, pero ni la índole de nuestra Revista lo consiente ni la claridad de la idea exige mayor número de sufragos para que se la reputa exacta.

Sin los empréstitos que desde que se rompieron las hostilidades en el Extremo Oriente se han emitido en los distintos mercados de Europa, seguramente se hubieran hecho precisas las negociaciones para la paz.

Bien está que en Italia se haya pensado en el voto de una ley que constituiría un reconocimiento explícito y solemne de las doctrinas sustentadas por los más insignes tratadistas de Derecho; pero sería de desear que otros pueblos indirectamente empeñados en la lucha, como Francia, Alemania é Inglaterra, adoptasen un acuerdo de la misma índole, pues estamos seguros de que con él se haría más en beneficio de la tranquilidad de las naciones, que con todos los Congresos para la paz que se han celebrado en Europa de algunos años á esta parte.

Por sabido se calla que nada de esto incumbe á nuestro país, donde no estamos en situación de ser prestamistas de los beligerantes; mas no nos sería indiferente la abstención ajena de auxiliar á los mismos, con dinero para que continúe la campaña, ya que al fin y al cabo, si hay que hacer caso á los hombres públicos que han pasado por el poder, pueden llegar á nosotros las salpicaduras.

(«España Económica y Financiera»)

El viaje de S. M. el Rey

El cartel para la corrida régia se está organizando.

Machaquito á causa de las lesiones producidas últimamente de resultas de una caída de un automóvil, es fácil no pueda ser contratado como eran los deseos de la empresa.

Esta trata de dirigirse á Fuentes y también á los diestros Bonarillo, Quinito ó Gallito.

El ganado probablemente pertenece

rá á la acreditada ganadería de D. Estéban Hernández, antes conde de la Patilla.

El día 7 de Abril llegarán á Valencia el yate Real «Giralda» y los cruceros «Numancia y Cardenal Cisneros», que esperarán en aquel puerto la llegada del Rey; el primero para conducirlo desde El Grao á Alicante, y los cruceros para escoltarle en el viaje.

Los cruceros «Numancia» y «Cardenal Cisneros» estarán el 3 del mismo mes en el puerto de Mahón, para tributar honores, en representación de la Marina de guerra española, al Emperador Guillermo II de Alemania.

Siguen en Alicante los preparativos para recibir dignamente á S. M. el Rey.

Esta mañana se ha reunido en la Diputación provincial la Comisión permanente, acordando celebrar una recepción de alcaldes de la provincia en el Ayuntamiento y reparto de limosnas á los pobres.

Esta tarde celebrará sesión extraordinaria la Junta de Obras del Puerto y tenemos entendido que en dicha reunión se acordará que dicha Junta tome parte muy activa en los festejos que se preparan, pues para ello tiene lo más indispensable, que es dinero y entusiasmo.

Entre otras cosas que tiene en estudio se proyecta la colocación de un arco en la boca del puerto, en el cual se instalará un letrero formado con más de 6.000 bombillas eléctricas, con el rótulo «Viva el Rey».

Proyectaba también hacer un desembarcadero en forma de marquesina, para lo cual se habían hecho gestiones en Barcelona, pero se ha desistido de la idea en vista de que el Real Club de Regatas ha ofrecido para aquel fin la casa botes.

Nos parecen muy plausibles estas iniciativas, pero entendemos que la Junta podría aprovechar esta ocasión que ahora se ofrece para colocar la primera piedra en los trabajos del grandioso proyecto de saneamiento de la capital, dejando de esta forma un recuerdo indeleble para Alicante de la visita régia.

Si así lo hiciera la Junta de Obras del Puerto, contaría seguramente con la gratitud de todos los buenos alicantinos.

También se reunirá esta tarde la Junta del Casino para tomar acuerdos respecto al mismo asunto.

CRONICA

Lo cómico y lo doloroso

La casualidad puso ayer en mis manos un fragmento de papel, escrito con letra desigual. Parecía haber formado parte de algún estudio psicológico. Acaso fuese el lema de un trabajo por desarrollar. Decía así el fragmento: De lo cómico á lo doloroso ¿qué va?...

El hombre no acaba nunca de estudiar. Así que cada generación aumenta nuestro tesoro de conocimientos. Pero este aumento, grande en el inmenso campo de las ciencias físicas, apenas es perceptible en las abstractas. ¿Será como dice Shopenhauer, que nuestra actividad psíquica consciente la aplicamos con preferencia al conocimiento del mundo exterior, de las otras cosas?

Los sentimientos del alma, como estados que son sin correspondencia tangible en el mundo material, son de difícil deslinde. La alegría que nos excita, la tristeza que nos deprime, la esperanza que nos conforta y el pesar que nos tortura; sus infinitas tonalidades y alterancias que hacen posible nuestro vivir, mézclanse y surge lo trágico, lo dramático, lo cómico, lo jocoso. ¿Hay odios mortales, furios inextinguibles? ¿Hay final desastrosos? Pues hay tragedia. ¿Se desarrolla una acción y se opera al fin

que se analicen una ó varias pasiones y se llegue á desenlace lógico y ejemplar? Habrá drama. ¿Solamente se copia la vida real, pero poniendo de manifiesto sus bellezas y ruindades? Tendremos comedia. ¿Muéstrase el lado ridículo de la sociedad, aspirando preferentemente á producir la risa? He ahí el sainete.

¡Lo doloroso! ¡Lo cómico! Tratando de establecer la distancia que separa á lo doloroso de lo cómico, una vez más he consultado á mis fieles amigos, y mi alma se ha impregnado de profunda tristeza, conviniendo las elegías de Ovidio, poemas de Goethe, narraciones de Chateaubriand, baladas de Lord Byron, meditaciones de Young... He vuelto á leer el Kempis, y las joyas de la mística española..., y he sentido el placentero consuelo de lo sublimemente doloroso...

He revuelto mis novelas picarescas, y lo mejor del antiguo teatro cómico: he reido de la humanidad... Pues bien; de mis lecturas, escasas, y de mi poquísima experiencia, he obtenido la filosófica deducción de la antinomia de la vida.

Nunca el placer y nunca el dolor. Para unos es risa lo que para otros llanto. Y las sublimes locuras del viejo hidalgo, que en pugna siempre con esta humanidad miserable, han arrancado lágrimas de mis ojos, ¡á tantos hacen reír!... Es el mayor mérito del más grande de los libros, del libro de la humanidad, del Quijote: contener objetivada el alma humana.

La verdad filosófica no acierto á señalar en este momento hacia que lado cae —problema hacia ninguno—pero en risa y llanto, en lo cómico y lo doloroso hay que ser idealista. Antes que Camponamor dijera que «todo es según el color del cristal con que se mira» adagios y proverbios lo habían dicho. No sé si todo es incoloro y nosotros le damos el color; pero las grandes catástrofes y las mayores bienandanzas, que, indudablemente, son como son, no poseen virtualidad distinta ni otra transcendencia de la que nuestra imaginación las dá. Y la sensación, la sensación pertenece al exclusivo dominio de lo subjetivo. Recordad si no el más inmenso de los dolores, el de la Virgen ante la cruz en que su hijo agonizaba. ¿Conocéis algo más doloroso? Pues tan sublime agonía, parecido tan digna de befa á la muchedumbre hebrea presente al suplicio, y tan risible aquel dolor, que sobre el Redentor arrojaba burla sobre burla y hasta piedras?...

... Con los sentimientos humanos podríamos establecer la escala de lo ridículo, lo cómico, lo dramático y lo trágico; aunque en rigor, no existiría tal gradación, sino un amalgamado conjunto sin solución de continuidad... Y, como en fonología se ha conseguido contar el número de vibraciones de la gama musical, si queréis saber qué va de lo cómico á lo doloroso, dadme antes un guarismo que exprese el coeficiente de sensibilidad...

Por hoy, es fuerza acatar á Shopenhauer.

Juan GIMENEZ.

Curiosidades

Para medir la velocidad de una bala de cañón se la hace pasar por dos pantallas, cada una de las cuales está provista de un aparato eléctrico que hace sonar un timbre al ser herido por el proyectil. Al mismo tiempo el golpe rompe un circuito y hace que se pare un reloj unido á él. De esta ingeniosa manera se sabe de una manera matemática el tiempo que ha tardado la bala en recorrer la distancia que media entre una y otra pantalla.

De Alemania procede un curioso aparato que hará inútil la «clac» en los teatros.

El ingenioso inventor Harr Zimmermann, ha comprobado que dos sacos de cuero llenos de aire, producen al chocar uno contra otro, un ruido por completo igual al de las palmadas. Colocando pabres de sacos de cuero en sitios ocultos distribuidos por el teatro, y unidos por medio de conductores eléctricos con los bastidores, se produce en el momento que se desea una gran salva de aplau-

El director de escena, puesto entre las bambalinas, tiene al alcance de su mano los botones que comunican con los sacos distribuidos por el teatro, y puede á voluntad producir aplausos en el paraiso, en las butacas ó en las galerías.

Los japoneses y los chinos están sujetos á una enfermedad especial, llamada «kaki», que consiste en un letargo y en una debilidad que van en aumento, y en una lenta degeneración del sistema.

Dícese que es debida al arroz que forma el principal alimento de aquellos pueblos; puede mejorarse, si no curarse, cambiando de dieta.

En Inglaterra, centro del comercio del té en Europa, los grandes importadores emplean personas de nariz muy fina para apreciar la calidad y el estado del té que reciben.

La obligación de estos catadores por el olfato es oler el contenido de cada una de las cajas que llegan á los almacenes.

Llegan á 300 las personas que viven así por la delicadeza de su olfato en el Reino Unido, y reciben sueldos muy altos por sus servicios, que son grandemente apreciados.

Casi todos son ciegos, lo cual se explica, porque sabido es que la naturaleza compensa á los que pierden un sentido, aumentándoles la finura de algún otro.

Apuntes de un curial

Ayer tuvo lugar en la Audiencia la vista de la causa procedente del Juzgado de Orihuela, contra José Asencio, Antonio Moreno y Manuel Beltrán, sobre falsedad en documento privado.

El abogado de la parte querellante, D. José M.^o Senen, hizo su debut en esta causa, en la Audiencia de Alicante, y logró un indiscutible triunfo forense, pues hizo un informe brillantísimo, repleto de doctrina jurídica y dicho con tal aplomo y seguridad, que más que un debutante pareció un letrado encanecido en el ejercicio de la profesión.

A pesar de que el fiscal, uniéndose á la defensa, pidió la absolución de los procesados en su informe, con tal claridad expuso los hechos el Sr. Senen, alegando razonamientos doctrinales tan claros y citando artículos del código de perfecta aplicación en el caso que se trataba, que el jurado dió veredicto de culpabilidad, dándose el caso anómalo de que á pesar de esto, el tribunal de derecho se viera en la necesidad de absolver á los procesados por la forma en que estaban redactadas las preguntas.

Nuestro jóven amigo recibió ayer por su notable informe muchas enhorabuena de los numerosos curiales que asistieron á presenciar su honroso debut, á las cuales el Sr. Senen debe unir nuestros plácemes muy sinceros.

Notas políticas

Corresponde en el presente año la renovación de los Jueces municipales, cesando los que fueron nombrados en 1903.

Dice «El Nacional», refiriéndose á los disgustos recientes entre los republicanos de Barcelona:

«Las noticias de Barcelona acusan gran excisión entre los republicanos, que hasta hace poco parecía que formaban formidable falange. A juzgar por lo ocurrido en el Centro de Fraternidad republicana, donde hubo mientes como puños y puños como mientes, los bandos radicales de la Ciudad Condal se disponen á reproducir en ésta la guerra civil y los escandalosos hechos que mantienen la intranquilidad en Valencia, donde

EUGENIO BOTI CARBONELL

Ferreteria
mayor, 13, 15 y 17

NO MAS VELLO

LAS SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando **DEPILATORIO POLVOS COSMETICOS DE FRANCH**. No irrita el cutis. Es el más económico, 25 años de éxito. No tiene rival. Precio 2'50 pesetas bote. Se remite por correo certificado anticipando pesetas 3'50 en sellos, **BORRELL**, farmacéutico **ASALTO**, 52, **BARCELONA**. De venta en todas las droguerías y perfumerías.

DEPILATORIO "VENUS"

preparado por la casa **J. LL. PRUNÉS**

DESPACHO: GOBERNADOR, 6, BARCELONA



Con una sola aplicación desaparece al momento el vello de cualquier parte del cuerpo pudiendo usarlo las personas más delicadas, puesto que el reconocido ha resultado ser completamente inofensivo.

Se mandarán prospectos gratis á quien mande una tarjeta con las señas.

Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por el correo, mandando 6 pesetas en sellos á otra forma de fácil cobro.

Se vende en Alicante: Joaquín Pallás, Princesa, 6; Romero y Compañía, Princesa, 5; Vidal de A. Gil, Mayor, 6; Sucesora de A. B. Solbes, Labradores, 8; Soler López, plaza de Isabel II, 20; Gómez Mora, Mayor, 23; Francisco Molina, Mayor, 48, y Julio Parreño, 26.



Imprenta de "EL GRADADOR"

En este establecimiento, que cuenta con todos los adelantos de la tipografía moderna, encontrará el público á la par que una esmerada y elegante impresión, una economía incomparable.

Progreso, 6 y Mayor, 53



Inofensivo, suprime el Copaiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en **48 HORAS**. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre **AUDY**. **PARIS, 6, rue Violente, y en las principales Farmacias.**

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, de 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos.

Línea de Canarias.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicado en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se leen entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Representante en Alicante, D. Carlos Faes, Esplanada 55.

Tomad los ricos

COGNACS BARBIER

Procedentes de las Bodegas de

Barbier é hijos (BILBAO)

BAZAR PRINCESA

DE J. Berna y compañía

La casa que más barato vende

Completo y variado urtido en muebles de todas clases; sillerías tapizadas y de regilla; camas de hierro y madera de haya, nogal y caoba; somniers especiales; inmensa variedad en vajillas, porcelana, cristalería, lampistería y aparatos para luz eléctrica y sus accesorios; batería de cocina, cubiertos de metal blanco, objetos de capricho y fantasía; juguetería y otros artículos; servicios para café; fondas y casas particulares; y mera casa con objetos con vistas é inscripción de «Recuerdo de Alicante».

PRECIO FIJO.—Princesa, número 13 y San Fernando, número 10.

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del «Estomago é intestinos» la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias médicas, doctores Mariani, Hergueta, Medenaveitia, Huertas, Pérez Valdés, Estévez, Montoya y otros, es la **ESTOMACALINA ALFAGEME**, pudiendo comprarlo con tomar una botella.

ESTOMACALINA ALFAGEME
Precio 4 pesetas botella. Conde de Romanones, 8, y 10, farmacia, MADRID.

Noticias generales

SANTOS

Se venden en la imprenta de este periódico al módico precio de 25 céntimos de peseta la mano, la cual contiene 750 santos.
Los hay impresos en papel blanco y de color y de varias clases.
Se imprimen resmas de santos a precios económicos. Pago anticipado.

Desde hace varios años, las granjas de experimentación, establecidas y sostenidas por el Gobierno del Norte América, están practicando muy curiosas pruebas, encaminadas a producir nuevas variedades de trigo superiores a las ya conocidas, tanto en rendimiento como en calidad, y los resultados de los experimentos han colmado con exceso las esperanzas de los eminentes agrónomos que los han practicado.

El trigo es un grano que se fecunda él mismo y se viene reproduciendo desde hace siglos, y para obtener una nueva variedad es preciso acudir en ayuda de la naturaleza, modificando algunos de sus actos.

Partiendo de esta verdad axiomática, los agrónomos encargados de las pruebas en dichas granjas empezaron por introducir el polen de una flor de trigo en otra flor de una variedad distinta y cubrieron esta con una hoja de papel, a fin de que no pudieran llegar hasta ella los insectos.

De este modo se obtuvo del cruzamiento de las variedades un producto que presentaba características antes desconocidas. Repitiendo el mismo procedimiento el año pasado se practicaron cientos de cruzamientos que dieron por resultado muy distintas variedades. De ellas, muchas defectuosas; pero, en cambio, algunas han salido superiores en todos respectos a las especies de donde emanan: más fuertes, ricas en substancias alimenticias y resistentes a las enfermedades.

La selección de estas especies ha sido también una parte muy importante del trabajo efectuado, siendo preciso escoger los tipos mejores para la reproducción, siendo el principal objeto poner en manos de los agricultores la clase de semillas que les permitan sacar de sus campos cosechas más grandes y mejores.

La «Gaceta» recibida hoy en esta capital contiene las siguientes disposiciones. Ministerio de Hacienda.—Reales decretos, fecha 28, confirmando en sus cargos, con la categoría superior inmediata, al administrador de la Aduana de Santander, D. Miguel Cardona y Pérez, y al segundo jefe de la misma, D. Ricardo Mestre y Bruno.

Otro, de igual fecha, aprobando el

arriendo hecho a D. José Ramos Melero de una casa con destino a oficinas de la Inspección regional de la renta de alcoholes en Jerez de la Frontera.

Agricultura y Obras públicas.—Real decreto, fecha 28, disponiendo se aplique para obras por administración las consignaciones que figuran en el presupuesto para obras en construcción, enlaces de las mismas y nuevas subastas.

Guerra.—Real orden, fecha 23, aprobando la expedición de un pase por duplicado por extravío del primitivo.

Gobernación.—Real orden, fecha 23, revocando la providencia del gobernador de Madrid que ordenó la reposición de D. José Maiquez empleado del Ensanche.

Otra, de igual fecha, resolutoria de un expediente relativo a la suspensión de un acuerdo del Ayuntamiento de Villanueva y Geltrú sobre nombramiento de conserje de Matadero.

Otra, de igual fecha, denegatoria de la instancia promovida por D. César Carnicer solicitando se le reconozca aptitud para ser interventor de los establecimientos de Beneficencia.

Otra, fecha 28, aprobando el concurso celebrado el 15 de Febrero último para la provisión de 48 plazas de Inspectores provinciales de Sanidad.

Agricultura y Obras públicas.—Real orden, fecha 7, autorizando a D. Manuel J. Escudero para desecar y sanear una marisma situada en el estuario de las cercanías de Huelva.

Dirección general de lo Contencioso del Estado.—Anunciando la vacante de una plaza de oficial primero del cuerpo de Abogados del Estado.

En la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Valencia se vió ayer un pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de primera Instancia de Alicante entre el Banco de España y don Nicolás Castelló, informando el letrado D. Francisco de P. Alcántara.

Por el Ministerio de Hacienda ha sido desestimada una instancia suscrita por la Cámara oficial de Comercio de Reus, en la que se solicitaba autorización para reforzar los vinos con alcohol.

Por fin se ha resuelto.

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vell.

Con el Depilatorio Venus, se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vell, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una terna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el

secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías a 5 pesetas frasco.

AVISOS ÚTILES

VENTA

un huerto en la partida del Babel, denominado «Sousa Polop», compuesto de 28 tahullas tierra regadio.
Darán razón Argensola, 16, pral.

EL FERRO-CARRIL

Aduaneta de Ferretería, Quincalla y Batería de cocina

MENDEZ NUNEZ 31.

Tegidos metálicos, grillajes y enteladuras de seda para molinería.—Zapapicos, Picos, Bates y Palas para construcción de vias y carreteras, Tornillería y clavazón, Cocinas y medias cocinas económicas, tostadores y molinos para café.—Escopetas finas de caza y toda clase de armas cortas.—Básculas, pesas y medidas sistema métrico decimal.—Cintas métricas metálicas.—Perfumería fina del país y extranjera de las mejores fábricas.



E. Boti Carbonell
CALLE MAYOR.—
GRAN SURTIDO DE ferretería, herramientas quincalla y perfume-

rias.

Los constructores de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos a precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.



Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas a los Biscochos Pectorales Roselló. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.

BLNORRAGIA

Curación radical en cuatro ó cinco días con la «Inyección Gomez Mora», por si sola basta para ultimar la curación y no es necesario molestar ni perjudicar el estómago con cápsulas distintas. Mayor, números 23 y 25, farmacia, Alicante.

Juan Rubert

AGENTE DE ADUANAS.—Alicante.

The Mutual Life

INSURANCE COMPANY OF NEW-YORK

(Compañía de Seguros sobre la vida)

La más antigua de América

La más grande del mundo

Su activo (fondo de garantía) excede de 440 millones de pesos oro

Desde su organización en el año 1843, hasta el 31 de Diciembre 1904, The Mutual Life Insurance Company of New-York ha satisfecho a sostenedores de pólizas y ha acumulado para ellos, más de mil ciento seis millones de pesos oro (1.106.701.837) cantidad que representa casi doscientos diez y nueve millones más que lo que por igual concepto haya pagado y acumulado Compañía alguna.

Su activo (fondo de garantía) acumulado de pesos oro 440.978.371 16, es casi treinta y un millones más que el Activo de cualquiera otra Compañía. Para informes dirigirse al Delegado en esta provincia, D. Juan Navarro de Castro, Plaza de Castelar número 2 segundo, ó Calle de la Princesa, núm. 2, Alicante.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas?

Usad el ESANOFELE

Noticias de la prensa médica

El nuevo periódico «Progreso Médico», Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado «La Moderna terapéutica», algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantísimos de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento Esanofele en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, etc.

El Esanofele preparado pilular de la casa F. Bisleri, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, república Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escribe entre otros, el Doctor D. T. de Echevarría: «...En un caso de paludismo inveterado he dado el Esanofele de Bisleri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto a reaparecer» como acostumbraba a hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mi ensayo.—Puebla de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.

Depósito general: D. Alfredo Rolando. Barcelona, Bajada S. Miguel, 1. Se encuentra en todas las buenas farmacias.

LA MADRILEÑA

Confitería Pastelería

11—MAYOR—11

Pastillas café y leche, de Logroño; gran éxito en las ricas mandarinias y limones, dátiles de Berbería, bombones Torinos y Veneses y los afamados 13 Matías López.

Vinos de Jerez, Málaga, Oporto y Madeira.

Champagne León Chandón de Rimes

ANÉMICOS ¿¿QUERÉIS LA SALUD??



Tomad el

LICOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DRUGUERIAS Y CAFÉS DEPOSITO-BAJADA S. MIGUEL 1 BARCELONA.

Esquelas

DE DEFUNCIÓN. Papel fondo obscuro grabado, cien pliegos con sobres 8 pesetas. Idem luto riguroso (fondo blanco papel superior y cien sobres 15 pesetas). Tarjetas mortuorias, gran relieve con varias alegorias, para niño, 100, 5 pesetas Esquelas de primera clase, con carterá, 20 pesetas el cien.

Las personas que encarguen esquelas al establecimiento tipográfico donde se imprime nuestro periódico, se les insertarán gratis en El Graduador la esquela de defunción y la del rosario, esta última durante nueve días.

Leche de cabra

La vende de superior calidad, á treinta céntimos el litro, plaza de Isabel II, al lado de la administración de Loterías.

También se vende al mismo precio, desde las cinco de la mañana hasta las diez de la noche, en la plaza de Santa Teresa, número 90. Ordeñada de las cabras, á cincuenta céntimos.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

ANUNCIOS RECOMENDADOS

Gonzalez Hermanos

(Casa Maylin)

Plaza del Progreso, 7 y Mayor 38 y 40.—ALICANTE

Camas de hierro y de madera de haya y nogal.—Sillas y muebles de todas clases.—Lampistería, cristalería y artículos de capricho.—Lámparas para electricidad y sus accesorios.—Molduras para cuadros.—Objetos con vistas é inscripción.

Recuerdo de Alicante

FABRICA DE GUANOS

Marca registrada LA CAMPANA

R. Guillén López é hijo. BANQUEROS

ALICANTE

Guanos para toda clase de cultivos.—Análisis garantizados. DESPACHO.—San Fernando 51. ALMACENES.—Esplanada de España.—Alicante.

La Papelera Española

SOCIEDAD ANONIMA.—BILBAO

Depósito general, núm. 1.—Sagasta, 53.—ALICANTE.

Papeles blancos lisados, satinados; satinados, producción especial; encalados a la gelatina. Couchés blancos. Couchés pintados por una cara. Especial para máquinas de escribir. Comercial. Secantes en blanco y color. Papel para periódicos.

Papeles para pintados, en blanco y colores. Papel especial para sobres. De embalaje corriente. De embalaje especial. Papel higiénico. Estracilla fosforosa.

Papel de todas clases y para todos usos. Artículos manipulados de todas clases.

Sobres en blanco y color. Libretas de todas clases y tamaños. Carnets. Libros de Comercio de todas clases, formas y rayados. Copiadores de cartas, completo surtido. Bloks para notas. Talonarios de recibos de inquilinato, vales, chéques, etc. Tarjetas, numeroso y variado surtido. Papel rayado. Albums de dibujo. Carpetas. Estuchería de la más lujosa á la más económica etc. etc.

SAGASTA I ALICANTE

EMULSION Gomez Mora

de aceite puro de higado de bacalao con hipofosfitos. Las madres encontrarán un remedio eficaz para curar el escrofulismo, raquitismo y demacración en sus hijos. Los que padecen de afecciones pulmonares, catarrros crónicos, tisis en primer período y otros padecimientos del pecho, consiguen con esta Emulsión aliviarnos y curarlos con el uso continuado de ella. Precio del frasco 1'35 pesetas, id. grande 2'50 id. Por litros á 4 pesetas. Cada litro equivale á cinco botellas de «Emulsión Scotts». Esta Emulsión se prepara también al guayacol, á la creosota y con glicerosfosatos, sin alterar el precio.

Antibilioso y digestivo de GOMEZ MORA

Los que padezcan de accesos biliosos, malas digestiones, estreñimiento, jaquecas, mareos, fetidez de aliento y erupciones de carácter herpético, no deben usar otro medicamento que el antibilioso y digestivo de Gómez Mora. Cura todas estas afecciones con tal rapidez y con resultados tan satisfactorios que no queda duda al que emplea un solo frasco.—Precio, 2 pesetas botella.

Vino tridinámico de F. GOMEZ MORA

A la nuez de cola, quina y glicerosfosatos preparado con vino Jerez de las mejores marcas, tónico y reconstituyente. Con uso se curan en breve tiempo las enfermedades nerviosas, neurastenia, anemia, raquitismo, digestiones difíciles, debilidad general por nutrición defectuosa ó enfermedad insustituible en las convalecencias), 4 pesetas frasco.—Estas especialidades se venden en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.

«blasquistas y sorianistas» vengan a las manos y se acometan furiosamente.

En Barcelona ha surgido la división entre lerrouxistas y no sabemos qué otra denominación, y en un meeting hubo silletazos y bofetadas, como demostración práctica de fraternidad republicana que esta denominación lleva el centro donde los pocos pacíficos sucesos se desarrollaron.

«Caen los ídolos», titula el colega, el artículo en que de esto trata, refiriéndose al señor Lerroux.

Efectivamente, van cayendo esos, de mayor cuantía. Escusado es decir, lo que pasará con los «ídolos».

El republicanismo entra en un nuevo período de decadencia.

Todo lo que tiene sobre aviso al órgano revolucionario de esta localidad, puesto que abandonando el examen de estos asuntos, hace ya tiempo viene dedicando a las cosas de los monárquicos el espacio que necesitan las propias, con la «intención» que todo el mundo vé...

«La Opinión» con tal de censurar algo, dice que no le parece bien la «proyectada» excursión a Busot, con motivo del viaje a Alicante de S. M. el Rey.

Esta excursión no figura más que en la imaginación del colega, pues de ella, como leería horas «antes» de aparecer su suelto—con lo que demuestra que su imparcialidad está a la altura de su «consecuencia»—no se dice nada en el proyecto de avance de festejos propuesto por la Alcaldía.

Pero el colega es así. Con tal de decir algo en contra del Alcalde, Sr. Rojas, no repara en pelillos, censurando cosas que nadie intenta hacer, y dejando a un lado los mil elogios hechos en las columnas de «La Opinión» del suave y deleitoso paisaje de Busot, decir que aquello no es más que un «asil de tuberculosos».

Cuando el colega hablaba bien del Sanatorio de Busot, de sus magníficas condiciones topográficas y de salubridad, no hay que perder de vista que «La Opinión» estaba a las órdenes de nuestro ilustre amigo el Excmo. Marqués del Bosch; cosa que hoy no ocurre, cuando se explica del modo que lo hace...

Antes del 10 de Abril próximo deben formarse las listas de los electores que hayan fallecido durante el año, la de los que han perdido el derecho electoral y la de los que lo han adquirido.

Trata de blancas

La representación de esta vergüenza de la humanidad halló, en lo que a España respecta, noble acogida por parte de nuestros gobernantes, que después de breve labor, caso raro, ha llegado a funcionar el organismo creado al efecto ya en excelentes condiciones.

Hasta ahora, parece ser que la institución cumple sus fines, prescindiendo de la ayuda oficial en determinado sentido, obrando con acierto al huir de ella, y de la dirección y tendencia que quieren darle los que ponen su fuerza y habilidad, para hacer del naciente Patronato, un juguete del organismo gubernativo, donde la «higiene» aparece en contadísimas cosas y personas.

Fudando el Patronato en condiciones especiales y constituido por personas que por su posición y medios han de hacerse representar y en casos raros intervenir directa y personalmente en la labor propia para que el organismo ha sido creado, habrá que suponer que el personal delegado no tiene ni adolece de defectos corrientes en los que desempeñan oficialmente una labor parecida.

Sería de lamentar que una idea tan altruista y beneficiosa, por vicios y defectos corrientes, cayese en el camino trillado y en la rutina odiosa, llegando a ser el Patronato uno de tantos organismos inútiles como tenemos en España sostenidos sólo por la subvención oficial ó particular que, equitativamente, se distribuye entre el personal y el material, quedando sólo para el objeto que persiguen, una serie de zarandajas que inutilizan y hacen odiosa una institución fundada para resolver, sin rémoras, cuestiones que no admiten rutinas ni formalidades oficinescas.

Si para evitar la «venta» de una mujer pública se ha de hacer un expediente; si para impedir la explotación que sufren esas desgraciadas mujeres en las casas de lenocinio, en la que no tienen poca parte los encargados de velar por el orden y la higiene, se precisan formulismos, más le vale al Patronato constituirse en Sociedad benéfica que ampare a los los indigentes «profesionales» que

se crean con un derecho hasta remoto a disfrutar la dídura de las «señoras de la junta».

Nadie se ha ocupado, que sepamos hasta ahora, de discurrir sobre la naciente Institución, pues creyéndola altamente beneficiosa, aguardan sólo a sus resultados para discutirla en la práctica, y ciertos detalles observados hoy nos dan motivo para que, a modo de advertencia, no caigan en manos demasiado expertas los que forman activamente la humanitaria Junta de Patronato.

J. M. I.

SUCESOS

Multas

Por el señor alcalde han sido multados con 15 pesetas los padres de los chicos Jaime Cobrador, Miguel Jordán, Antonio Sirvent y Luis Sempere, por tirar piedras en las Carolinas, haciendo imposible el tránsito por aquellos sitios, en medio de aquellas «batallas».

Can muerto

Por un guardia municipal ha sido muerto un perro vagabundo que discurre por las calles de la población, presentando un aspecto repugnante y asqueroso.

Notas provinciales

Noticias de Orihuela

Los caminos vecinales están intransitables.

El de Hurchillo, con estar en el más deplorable de los estados resulta una hermosa carretera si la comparamos con el de Cartagena, Beniul y Almoradí.

—Se da como cosa cierta que para las próximas fiestas de Pascua de Resurrección, debutará en nuestro teatro una notable compañía de zarzuela.

Dícese que se ha constituido para ello entre distinguidos aficionados una empresa de gastos.

—Esta mañana, según costumbre tradicional, han aparecido ocupados algunos balcones de la población con extravagantes peles, que anunciaban encontrarnos a la mitad de cuaresma.

—Esta mañana se ha promovido en la plaza de abastos un pequeño alboroto, por haber notado una mujer que iba de compras, que le habían sustraído dos pesetas del bolsillo.

Los rateros no han parecido, aunque los municipales de servicio han acudido en el acto.

El día 30 del próximo mes de Abril, celebrará junta general extraordinaria la comunidad de regantes de Catral.

Dicen de Torreveja:

«La comisión de festejos para este verano, se mueve ya, influida, sin duda, por el ambiente de Julio que se respira, bajo la inteligente y activa dirección de D. Francisco Ballester, que es de los que no se cansan cuando del bien de Torreveja se trata.

Los milos de resortes destinados a sacar dinero para las fiestas, comenzarán a funcionar en breve.

Hay proyectos muy grandiosos, y sobre todo, hay proyectos muy simpáticos. Vondrán como siempre, la banda de la Misericordia de Murcia. Acudirán siete bandas más de los pueblos de alrededor, tales como las de Rojales y Albatera, laureadas ya en diferentes certámenes con estricta justicia.

Vendrá, y esto me lo han dicho en secreto, vendrá digo, ó al menos se intentará que venga, el Batallón infantil murciano a pasar un día entre nosotros, dando esa nota simpática a uno de los días de este verano, celebrándose una misa de campaña y haciéndose ejercicios militares en la extensa planicie del paseo.

Para tratar de este importante asunto, marchará seguramente una comisión a Murcia en los primeros días de la semana entrante.

Se proyecta también para este verano, la organización de una gran cabalgata.»

La alcaldía de Denia ha oficiado a la de Sevilla, interesando se averigüe el paradero de Juan Perez Ferrer.

Sección local

La próxima semana dará una conferencia en el Ateneo Científico, Literario y Artístico de esta capital, el abogado y concejal, D. Federico Clemente.

Según nos participa de Madrid el director de «La Revista General de la Marina Militar y Mercante Española», en breve reaparecerá esta publicación, a la que por anticipado saludamos.

La Junta del Centenario del «Quijote» constituida en Alcalá de Henares, ha publicado el segundo número del «Boletín» que le sirve de órgano en la Prensa. Es un trabajo muy notable y completo, que delata la intervención de alguna mano expertísima en asuntos periodísticos.

Resume los preparativos que en las provincias españolas se realizan para festejar la solemnidad literaria y la progresiva cristalización de aquellos propósitos que, como la creación del Museo y Biblioteca Cervantinos han de revestir un carácter permanente. El «Boletín» es un trabajo que, aunque transitorio como la actualidad a que responde, ofrece un valioso interés para todos los amantes de la más luminosa de nuestras grandezas literarias.

Las subsistencias.

En la «Gaceta» de mañana se publicará un decreto que ayer puso a la firma del rey el Sr. González Besada, y que tiene por objeto el abaratamiento de las subsistencias.

Por virtud de dicho decreto se municipaliza el servicio de abastecimiento de pan en Madrid, estableciendo el Ayuntamiento, por su cuenta, tahonas reguladoras, para lo cual tomará por base centros de Beneficencia oficial y otros elementos.

La medida se dicta únicamente para Madrid; pero, por el decreto mismo, se invita a los demás Ayuntamientos que quieran ponerla también en práctica, a que soliciten para ello la oportuna autorización.

Enfermos

Se encuentra algo delicado de salud, el Excmo. Sr. D. Rosendo Moño.

También lo está, aunque por fortuna no de cuidado, nuestro querido amigo D. José Vidal y Bossio.

Vivamente les deseamos un pronto y total restablecimiento.

Los vendedores de alcohol han solicitado del señor ministro de Hacienda que se quiten las trabas establecidas para comerciar en ese artículo, y especialmente los precintos.

El Sr. García Alix oyó a los interesados y remitió la petición al director de Aduanas para que informe, y resolver después lo que proceda.

La Junta directiva del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, ha propuesto a D. Alfonso XIII para socio residente.

Además acordó nombrar una Comisión que formule un proyecto de obras hidráulicas en España y dirigirse al Gobierno, exponiéndole su criterio contrario a la rebaja de los derechos de Aduanas para el ganado destinado al sacrificio, porque si, a lo que parece, se trata con ello de rebajar el precio de las carnes, mejor fuera rebajar los derechos de importación de todo lo que constituye alimento del ganado, y al paso que se favorecería la industria pecuaria, se lograría el mismo propósito de ayudar a la disminución del precio de las subsistencias.

En breve publicará el Ministro de Agricultura un Real orden encargando a la guardia civil del servicio de policía rural, a fin de que la benemérita cumpla las disposiciones encaminadas a evitar la propagación de la palomilla ó pulgón.

Se ha publicado el Reglamento y programa del concurso hípico que se ha de verificar en Madrid desde el 23 de Abril al 4 de Mayo próximos y en el que se otorgarán más de cuarenta premios, entre ellos uno de S. M. el Rey, otro de su augusta madre y otro de la Infanta doña Isabel.

Nuevo viaje de instrucción

Por el Ministerio de Marina se ha dictado una Real orden referente al próximo viaje de la corbeta «Nautilus», escuela de guardias marinos.

Se dispone que tan pronto esté el buque listo de sus obras, reemplazo de pertrechos y abastecido de víveres y agua, salga de Ferrol para San Vicente de Cabo Verde.

De allí se dirigirá a las costas del Brasil, visitando los puertos de Bahía de Todos los Santos y Río Janeiro; luego saldrá para la costa de Africa, recalando a San Pablo de Loanda, si el tiempo invertido en las anteriores navegaciones se lo permitiera, pues ha de regresar a Ferrol en la primera quincena del mes de Agosto. De lo contrario, tocará solamente en Santa Elena ó regresará directamente desde Río Janeiro, haciendo Escala en las Terceiras, si su comandante lo considerara necesario para reponer víveres ó agua.

Con motivo de la cuestión de límites penales entre Nicaragua y Honduras, ha llegado a la Corte el plenipotenciario de la primera de dichas Repúblicas, en Madrid y París, D. Crisanto Medina.

En León ha tenido lugar la Fiesta del Arbol, que resultó algo deslucida por efecto del temporal.

Se reunieron más de mil niños y fué presenciado el acto por las autoridades leonesas y por numeroso público.

Los árboles plantados son 537, siendo los niños obsequiados con una abundante merienda.

El día 1.º de Abril próximo dará principio la cobranza del impuesto de cédulas personales para el corriente ejercicio y su distribución a domicilio en esta capital por un período voluntario de tres meses.

El despacho de las cédulas en esta capital se verificará en el local del arriendo de las contribuciones, paseo de Méndez-Núñez, 37.

Ayer se firmó el contrato con el valiente matador de toros Enrique Vargas «Minuto» para la corrida que ha de celebrarse en esta capital el 29 de Junio.

La Comisaría de guerra, anuncia que debiendo hacerse compras de petróleo, carbón y paja larga de relleno para el depósito de esta plaza, hasta el día 7 de Abril próximo se admitirán proposiciones escritas de las personas que quieran interesarse en ella.

Ha fallecido en esta capital, la señora doña Luisa Negrete, esposa del conocido armero D. Benito Arribas.

Reciba nuestro sentido pésame.

Boletín oficial

El de hoy contiene el siguiente sumario:

Concluye la real orden del Ministerio de la Gobernación aprobando el programa de oposiciones a ingreso en el cuerpo de Médicos titulares.

Extracto de la sesión celebrada por la Comisión Mixta de Reclutamiento el día 18 de Mayo último.

Edicto del Comisario de Guerra de esta plaza señalando el 7 de Abril próximo para las compras de petróleo, carbón y paja larga de relleno.

Otro ídem de la Tesorería de Hacienda, poniendo en conocimiento del público que desde primeros de Abril al 30 de Junio próximo, tendrá lugar la cobranza del impuesto de cédulas personales.

Otro ídem de la Delegación de Hacienda, designando los días en que se verificará el pago de sus haberes correspondientes al mes actual a las clases pasivas de esta provincia.

Siete ídem de varios Ayuntamientos y Juzgados.

El sábado próximo a las siete de la tarde, celebrará el Colegio de Médicos la acostumbrada sesión científica.

Continuará el debate sobre «Inmunidad morbosa», tema propuesto por el señor Cortés, médico de Sax.

Según leemos en una Revista, para impedir que los brotes tiernos de la vid sufran por la acción de las heladas tardías de primavera, basta empolvorear las cepas con cal viva, la cual absorbe el rocío e impide la formación de hielo sobre las partes tiernas del vegetal.

Procedente de Barcelona ha llegado a esta capital el comandante de Estado Mayor D. Antonio Morer Rodríguez, destinado a la primera brigada de la sexta división.

Han marchado a Madrid, con objeto de tomar parte en las oposiciones a las cátedras de Teología Industrial, vacantes en esta Escuela Superior de Comercio, en la de Valencia y en el Instituto de Gijón, los estudiosos profesores mercantiles D. German Bernacer, D. José María Pérez Molina, D. José Ramón Cervera y D. Julio Pórcel.

Los precios de los aceites

La situación es siempre de firmeza en este artículo, sin que, fuera de esto, haya nada de nuevo que apuntar.

La cotización en Madrid se ha presentado en baja por las muchas existencias con que se contó en un principio, la mayor parte medianas, y por escasez de transacciones.

Las existencias quedan ahora bastante reducidas. Los precios en el muelle para los aceites nuevos, han sido: jabón, 43'50 reales arrobas; extrarradio, 44'50; corriente, de 45 1/2 a 46; superiores, de 46 a 46'56; Laguna, 40.

En Valencia se han cotizado: Río de Segorbe, a 56 reales arroba; andaluz bueno, a 46; Fábrica a 42; Mam del país, a 48; Manchego, a 46. La arroba es de 30 libras, ó sea 10 kilos 650 gramos, y los precios fuera de puertas.

No ha habido variación en Barcelona. En Cuevas (Almería) la cotización ha sido con tendencia firme; de 43 a 44 reales arroba.

En Londres se ha cotizado con mercado encalmado el aceite de España a 24 de 9 p.

En Génova se han cotizado con bu-

nas órdenes para la exportación y precios sostenidos: Bari, de 130 a 140 liras; Cerdeña y Sicilia, de 130 a 145; Toscana, de 150 a 160; España, Tortosa, de 85 a 100 kilos en depósito.

Por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

SEÑOR GARCIA PLAZA

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 30, 1. t.

En el sorteo de la lotería nacional, celebrado esta mañana, resultaron premiados los números siguientes:

Con 100.000 pesetas

26.936 Tarragona-Zaragoza

Con 55.000 pesetas

14.709 Toro-Málaga

Con 20.000 pesetas

25.059 Barcelona

Con 1.500 pesetas

4.532, 3.559, 26.752, 30.219, 28.077, en Alicante; 36.692, 34.871, 34.301, 32.171, 5.582, en Alicante; 20.897, 18.788, 2.703, 24.989, 2.273, 20.889, 4.314, 18.760, 29.510, 21.695, 36.501, 35.918, 23.530, 34.753, 9.065, 16.500, 11.322, 7.408, 2.130, 34.134, 16.138, 13.226, 21.403, 1.970 8.074, 22.377, 11.159

Madrid 30, 15'30 t.

Consejo de Ministros

El celebrado esta mañana ha carecido de interés.

Han sido firmados los decretos sobre reformas en la enseñanza y organización de los Mercados.

Noticia sensacional.—El intento del suicidio del Zar

Se telegrafía que el Czar ha intentado suicidarse evitándolo su madre.

Dícese que está herido en una mano. La noticia ha producido extraordinaria sensación en todas partes.

Madrid 30, 4 t.

Motin.—Asalto

De Antequera telegrafian que un grupo de jornaleros hambrientos asaltaron un carro que conducía pan, repartiéndoselo.

Anarquista herido

En París un anarquista camarero de profesión, estando construyendo una bomba, le explotó en sus manos hiriéndole. Está gravísimo.

Avisos útiles

Servicio de correos.

Horas de entrada y salida de los correos y días de otros servicios que presta la administración de Alicante:

Madrid y su carrera 1.ª expedición, expreso correo, entrada, 10 horas; salida, 10'50 id.

Idem y su idem 2.ª idem, correo mixto entrada 10'10; salida 17.20.

Murcia y su carrera, 1.ª expedición, tren mixto, entrada 10'30; salida 6'30.

Idem y su idem 2.ª expedición, tren correo, entrada 20'30; salida 16'30.

Alcoy con Jijona, Muro y Cocentinos entrada 7'20; salida 13'30.

Denia con Jávea, Altea y Villajoyosa entrada 12'30; salida 12.

Palma de Mallorca ó Ibiza, vapor directo los sábados, entrada 8; vapor directo los domingos, salida 11'30.

Oran, vapor directo una vez a la semana, entrada sin día fijo; salida sin idem, idem.

Los carteros repartidores de la correspondencia, salen de esta Administración a las 9, a las 11 y a las 16'30.

Los buzones establecidos en los estancos de esta capital, empezarán a recogerse a las 9 y a las 16. Los de esta Administración, 3 minutos antes de la salida de los correos.

Llegada y salidas de trenes.

Trenes ascendentes: Desde Alicante a Almansa.—Salida de Alicante a las 6'35; llegada a Almansa a las 11'50

Mixto de Alicante a Alcazar.—Salida a las 11'35.